

MEDAILONKY

a Polsku (zahraniční věci). Poté pracovala pro Mezinárodní republikánský institut. Absolvovala množství kurzů politologie a práva na Karlově univerzitě, College of Europe v Polsku, univerzitě v Oslu, Evropském univerzitním institutu v Itálii a dalších. Je držitelkou množství prestižních stipendií od Open Society Institute, estonského ministerstva zahraničí, nadace Konrad-Adenauer-Stiftung a dalších. V současnosti Volha pracuje v Institutu politických studií Johana Skytta na univerzitě v Tartu (Estonsko). Její specializací je mediální pokrytí politiky a masová komunikace, mediální manipulace a veřejné vztahy.

Jonáš Syrovátka

Jonáš Syrovátka pracuje jako projektový manažer v Prague Security Studies Institute, kde se zabývá zejména projekty spojenými s oblastmi dezinformací a strategické komunikace. V současné době v rámci série projektů České volby v éře dezinformací připravuje analýzu vlivu dezinformací na volby do Evropského parlamentu 2019. Zároveň se věnuje doktorandskému studiu na Masarykově univerzitě, kde se zaměřuje na vývoj ruského politického systému.

Miloš Gregor

Je odborný asistent na katedře politologie Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity, kde rovněž v roce 2017 úspěšně zakončil doktorské studium. Jeho dizertační práce se věnovala fenoménu politických značek. Kromě toho patří mezi další oblasti jeho odborného zájmu politický marketing a komunikace v USA a České republice. Ve své práci rovněž analyzuje propagandu a manipulativní techniky. Je autorem a spoluautorem odborných článků a kapitol v publikacích. Svůj výzkum prezentoval na prestižních mezinárodních konferencích (IPSA v Montrealu, ECPR v Granadě, Political Marketing Conference ve Stockholmu atd.). Také se aktivně zasazuje o popularizaci politologie na středních školách, veřejných debatách a v médiích (např. BBC, CNN a další mezinárodní a národní média referovala o analýze manipulativních technik, kterou se svými kolegy vytvořil). Navíc je vedoucím studentských projektů Zvol si info a Fakescape, které se snaží o zvýšení povědomí o fake news a učící středoškolské studenty mediální gramotnosti a kritickému myšlení.

František Vrabel

František Vrabel je zakladatel a výkonný ředitel společnosti Sematic Vision, která sbírá a analyzuje 90 % světových online zpráv v reálném čase. S využitím datové analytiky a vyhodnocování rizik Sematic Vision vyvinula a spravuje komplexní Open Source Intelligence (OSINT) systém, který umožňuje detekovat ne-

známé události, identifikovat trendy a zasazovat je do kontextu umožňujícímu provádět zpravodajskou činnost. To umožňuje lépe identifikovat dezinformace, a tedy působit jako systém včasného varování pro vlády a instituce. František Vrabel má také několikanásobnou podnikatelskou zkušenost v Silicon Valley. Je rovněž poradcem NATO v oblasti tzv. Velkých dat a informačních konfliktů.

Jan Marian

Absolvent Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy, konkrétně ruských a východoevropských studií. Má za sebou rovněž studijní pobyty ve Spojeném království a Ruské federaci. Pracoval rovněž v nevládním sektoru (Asociace pro mezinárodní otázky, Člověk v tísni, Prague Security Studies Institute, Občanské Bělorusko) a napsal či se podílel na tvorbě množství článků a publikací, od roku 2008 pracuje na Ministerstvu zahraničních věcí ČR. Jan Marian působil také na Stálém zastoupení České republiky při Evropské unii v Bruselu.

Naja Bentzen

Pracuje jako výzkumnice a analytička ve Výzkumné službě Evropského parlamentu. V minulosti pracovala mimo jiné v Evropském hospodářském a sociálním výboru a dalších institucích. Zabývá se rovněž mezinárodními vztahy, a to s důrazem na Evropskou unii, Východní partnerství a Arktidu. Rovněž se velmi dobře orientuje v oblasti mediálních analýz a žurnalistiky. Pracovní a studijní zkušenosti získala mj. v Rakousku, Belgii, Dánsku, Finsku a Islandu.

Boris Reitschuster

Boris Reitschuster je novinářem a autorem publikací. Narodil se v roce 1971 v německém Ausburgu. Po dokončení školy pracoval v Moskvě a je rovněž vystudovaným překladatelem. Po vystudování žurnalistiky v Ausburgu pracoval pro zpravodajské agentury DPA a AFP a byl vedoucím moskevské pobočky německého týdeníku Focus. Podle magazínu Cicero jde o „jednoho z předních expertů na Rusko v Německu“. Napsal několik publikací o současném Rusku, zatím poslední z roku 2016 nese název „Putinova skrytá válka – Jak Kreml destabilizuje Evropu“. Pravidelný host a komentátor v OstWest (Ruská televizní stanice v Německu řízená z Berlína). Je také dokumentaristou a autorem několika zpravodajských formátů (Frankfurter Allgemeine, Washington Post, Guardian, HuffPost, Focus Online, Wiener Zeitung and others). Přednáší na Hause Rissenově institute pro mezinárodní politiku a ekonomiku v Hamburku.

MUNI FSS



XV. Brněnské politologické symposium

„Propaganda: Stará hrozba
pro moderní společnost?“

28.3.2019, 10.00

FAKULTA SOCIÁLNÍCH STUDIÍ MU
JOŠTOVA 10, 602 00 BRNO

PROGRAM KONFERENCE

MUNI

MUNI
FSS

MUNI
FSS

Mezinárodní
politologický
ústav

KONRAD
ADENAUER
STIFTUNG

Pořadatelé: Mezinárodní politologický ústav MU a nadace Konrad-Adenauer-Stiftung

Místo konání: aula Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity, Joštova 10, Brno

Pracovní jazyk: čeština, angličtina (tlumočení zajištěno)

09:30 - 10:00 – Prezence účastníků konference

10:00 - 10:15 – Zahájení konference

10:15 - 11:45

1. PANEL: Propaganda a dezinformace jako bezpečnostní hrozby

Moderátorka: Petra Vejvodová (FSS MU)

Tools of Propaganda War in Theory and Practice: The Case of Russian-Ukrainian Conflict 2014-2019

Viljar Veebel

(Baltic Defence College, Estonsko)

Co dělat? Porozumění a zdrženlivost

Miroslav Feix

(Ministerstvo obrany ČR)

Techniky robotické propagandy na sociální síti Twitter

Miroslava Pavlíková

(FSS MU)

Informačné operácie a ich aktéri ako súčasť hybridných hrozieb

Daniel Milo

(GLOBSEC, Slovensko)

11:45 - 13:00 – Oběd (formou rautu)

13:00 - 14:30

2. PANEL: Jak jsou propaganda a dezinformace doručovány?

Moderátor: Miroslav Mareš (FSS MU)

Volha Damarad

(Eurasian States in Transition Research Center, Polsko)

České volby v éře dezinformací

Jonáš Syrovátka

(PSSI, Praha)

What Manipulations Are We Attracted The Most?

Miloš Gregor

(FSS MU)

The role of technology in countering hostile disinformation

František Vrábel

(Semantic Visions)

14:30 - 14:45 – Přestávka na kávu

14:45 - 16:15

1. KULATÝ STŮL: Evropské volby 2019 a dezinformační kampaně

Moderátor: Miloš Gregor (FSS MU)

Jan Marian

(Ministerstvo zahraničních věcí ČR)

Naja Bentzen

(European Parliamentary Research Service, Belgie)

Boris Reitschuster

(OstWest, Německo)

16:15 – Závěr konference

Viljar Veebel

Viljar Veebel je výzkumník v Oddělení politických a strategických studií na Baltic Defence College. Doktorát z politiky získal na Univerzitě v Tartu. Pracoval jako poradce estonské vlády v Konventu o budoucnosti Evropy a rovněž také v OBSE, SIDA, Evropské radě pro zahraniční vztahy, Estonský institut zahraniční politiky a Euroasijskou skupinu.

Miroslav Feix

Miroslav Feix je v současnosti plukovníkem v kybernetické a informační jednotce Armády České republiky. Vystudoval Českou vojenskou akademii ve Vyškově a Námořní postgraduální školu v Monterey v USA. Má rovněž diplom z Managementu a obranných analýz. Během své kariéry pracoval na různých velitelstvích a zaměstnaneckých pozicích ve speciálních složkách, vojenské zpravodajské službě a generálním štábu. Orientuje se v konceptech a strategickém rozvoji na nejvyšší vojenské úrovni.

Miroslava Pavlíková

Vystudovala magisterské studium Bezpečnostních a strategických studia na FSS MU, v současnosti studuje doktorský studijní program Politologie na stejné fakultě. Současně působí jako odborný asistent na Univerzitě obrany, konkrétně v Centru pro bezpečnostní a vojensko-strategická studia. Věnuje se problematice informační války a internetové propagandy.

Daniel Milo

Daniel Milo je Senior Research Fellow v GLOBSEC Policy institutu a bývalý poradce v otázkách extremismu na slovenském ministerstvu spravedlnosti. Milo získal pracovní zkušenosti jako poradce v Úřadu pro demokratické instituce a lidská práva při OBSE a slovenském ministerstvu vnitra, kde sloužil coby národní koordinátor protiextremistické politiky. Je mezinárodně uznávaným expertem na radikalizaci, extremismus a otázky propagandy a od roku 2016 slouží jako nezávislý expert EU na extremismus, rasismus a xenofobii. Vystudoval práva na Univerzitě Komenského v Bratislavě a získal rovněž titul doktora práv v kriminálním právu. Zabývá se hlavně extremismem, zločiny z nenávisti a dezinformacemi. Je autorem řady prací na tato témata. V současnosti se zaměřuje především na dezinformace a hybridní hrozby.

Volha Damarad

Její profesní zázemí je v mezinárodním veřejném právu a veřejné politice. Vzdělání získala na univerzitách v Bělorusku (mezinárodní veřejné právo), Lotyšsku (lidská práva), absolvovala rovněž profesionální roční školení v Estonsku (evropská integrace)